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Программное содержание: закреплять порядковый и количественный счет в пределах десяти, знание цифр в пределах семи, умение ориентироваться в окружающем пространстве. Закреплять математические представления детей, продолжать учить сравнивать группы предметов по количеству, использовать знаки «больше», «меньше», «равно». Продолжать учить решать логические задачи на смекалку. Упражнять в составлении изображений предметов из геометрических фигур.  Развивать логическое мышление, внимание, память; формировать навыки сотрудничества на занятии, продолжать формировать навыки самооценки. Воспитывать у детей взаимовыручку и желание помочь другим. 

Материал и оборудование: ширма, костюм царя, картинка «Змей Горыныч», костюм Иванушки, декорации леса, картинка зайца из геометрических фигур, ткань голубого цвета, мяч.
Раздаточный: наборы геометрических фигур, веер цифр, д/и «Поставь нужный знак»,  д/и «Сравни количество», д/и «Соедини по точкам», «Заполни магический квадрат».
Ход занятия

Воспитатель читает:      Много сказок есть на свете.

Сказки очень любят дети,

Все хотят в них побывать

И немножко поиграть.

Перед нами - в сказку дверь,

Открывай ее скорей!

- Чтобы открыть ее нам надо посчитать от 1 до 10 и обратно. (Дети все вместе считают)

Дверь мы в сказку открываем, 

В мир волшебный попадаем.

(Из-за ширмы появляется Царь – батюшка).

Царь: Ой, пропал я, пропал. Горе мне, горе!

Воспитатель: Здравствуй, Царь – батюшка. О чем плачешь, горюешь?

Царь: Да как же мне не плакать, пропала моя единственная дочь Марьюшка.   Все царство обошли, нигде ее нет.  Нашли вот только это послание, а что в нем не разберу.

 Воспитатель:  Давайте посмотрим, что за послание. От кого оно. Все понятно. Здесь спрятана картинка, а на ней нарисован тот, кто похитил Марьюшку.   Но для того, чтобы открыть ее нам надо решить задачи.

Картинка разделена на 3 части, для каждой части одно задание.

1. - Назовите соседей числа 5?

-Какое число спряталось между числами 2 и 4?

- Назовите число, которое стоит перед числом 2?

-Назовите число, которое следует за числом  4?

- Какое число меньше 4 или 3? На сколько?

- Какое число больше 2или 3? На сколько?
Открывается 1 часть картинки.

2. - Сколько ножек у стула? У двух стульев?

  - У какой фигуры нет ни начала, ни конца?

  - Кто быстрее плавает утенок или цыпленок?

  - Кто быстрее долетит до цветка бабочка или гусеница?

  -  Сколько хвостов у двух котов?

  -  Над лесом летели две рыбки. Две приземлились. Сколько улетело?
Открывается 2 часть картинки.

3.6 щенят и мама – лайка, сколько будет? Сосчитай-ка. Запиши решение задачи. (6+1=7)
 Открывается 3 часть картинки.

Воспитатель:   Ребята, так кто же похитил Марьюшку? (Змей Горыныч)
Царь: Что же мне делать? Как царевну выручить? К кому обратиться?

(Высказывания детей)

Воспитатель:   А давайте позовем Иванушку, он всегда всем помогает, добрый, умный. Давайте все вместе позовем: Иванушка, Иванушка!

Иван: Здравствуй Царь – батюшка. Здравствуйте дети. Вы меня звали? Царь: Иванушка, помоги! Спаси мою дочь Марьюшку от Змея Горыныча!
Иван: Я бы рад помочь, да дороги не знаю к логову Змея Горыныча.

Воспитатель: Иванушка, мы с ребятами тебе поможем.  В путь!

Отправились в путь. Подошли к  «лесу».
- А чтобы нам через лес дремучий пройти, нужно выполнить задания.
Игра «Узнай и назови фигуры»

В лесу живет чудо – заяц. Посмотрите и скажите, из каких геометрических фигур он состоит? (Дети называют фигуры).

- Чтобы узнать, что   растет в лесу, нужно соединить цифры по точкам. 

Работа с раздаточным материалом.
Д/и «Соедини по  точкам» 
Дети по точкам соединяют изображения грибов и елочек. Вывешивают их на доску. 
- Ребята, назовите, что в лесу растет? (грибы, елочки)

- Сколько елочек выросло? (4)

- А сколько грибочков? (5)

- Что мы можем сказать об их количестве?  (грибочков на один больше, чем елочек)

- Что нужно сделать, чтобы их стало поровну? (прибавить еще одну елочку)

- Давайте поможем нашему зайчику посчитать и сравнить количество предметов.
Д/и «Поставь нужный знак»

 Посчитай и сравни количество предметов слева и справа, поставь между  картинками знаки «больше», «меньше», «равно».

- Молодцы! Отправляемся дальше в лес. (Подходим к доске). Помогите зайчику написать в пустых квадратах цифры. Прочитайте записи.

Воспитатель:  Молодцы! Справились с заданиями. Отправимся с Иванушкой дальше. Вышел Иванушка к морю синему. 
Воспитатель: Теперь нам надо море переплыть. Давайте построим корабль.
Игра «Танграм»  «Собери корабль». Дети собирают изображение корабля из геометрических фигур.
Иванушка: Вот мы и переплыли море. Сойдем на берег и поищем логово  Горыныча.

Подходят к логову Змея Горыныча.

Змей Горыныч: Зачем пожаловали?
Иванушка: Здравствуй  Горыныч! Пришли мы за Марьюшкой. Отпусти ее домой.
Змей Горыныч: Вы знаете наш сказочный закон. Выполните задание – царевна уйдет с вами, нет – навеки у меня останется.
Работа с раздаточным материалом «Заполни магический квадрат».
Дети рассматривают таблицу, находят закономерность в изображении фигур и рисуют в пустой клетке нужную.

Задание: догадайся, какая фигура или цифра должна быть в пустой клетке. Нарисуй ее.
Змей Горыныч: Ну что ж, я слово свое держу! Забирайте Марьюшку и прощайте!

Марьюшка: Спасибо, тебе, Иванушка, и вам  ребята!

Воспитатель: Понравилась вам сказка? Какие задания вам показались трудными? Как можно назвать нашу сказку? 
